
Referat af Generalforsamlingen for Borgerforeningen Fredensborg By, 8.4.2026.   

Generalforsamlingen blev afholdt i Lindehuset, Jernbanegade 28B, 3480 Fredensborg.  

Efter fællesspisning begyndte generalforsamlingen. 

 
1) Valg af dirigent.  

 
Foreningens formand Niels Jensen bød velkommen, og spurte Christian De Jonquiéres 
om han vil være generalforsamlingens dirigent, hvilket blev bekræftet.  
Dirigenten takkede for valget, og erklærerede at generalforsamlingen var lovligt 
indkaldt og beslutningsdygtig. 
 
Kenneth Jacobsen blev valg som referent. 

 

2) Formandens beretning. 
 
Formanden aflagde sin beretning, der var udsendt på forhånd.  
 
Formanden fremdrog enkelte hovedpunkter fra årets aktiviteter og drøftelser: 
 

Allerede 17.1.2025 begyndte forberedelserne til Des Asmussen udstillingen i Gl. Bio. 
Foreningerne og Gl. Bio blev takket for et godt samarbejde. Udstillingen var velbesøgt. 

I september blev der afholdt en vellykket kirkegårdsvandring, igen et godt samarbejde 
foreningerne imellem. 

Borgerforeningens nye initiativ i 2025 var en Plantemarkedsdag, en god dag og meget 
velbesøgt af både stadeholdere og gæster. Foreningen afholder markedet igen i år, 
lørdag d. 25.4. 
 
I 2025 afholdt Borgerforeningen det sidste Slotsmarked i september. Markedet 
fortsætter under Rotary Fredensborg. Det har igennem alle årerne været en stor og 
festlig begivenhed i byen, så vi er glade for, at det er blevet godt overdraget til Rotary. 
 
Også en julemedlemsaften blev afholdt i Lindehuset. Bestyrelsen bød på æbleskiver 
og gløgg, og havde inviteret Per Christiansens til at vise dias og fortælle om det gamle 
Fredensborg og omegn. En vellykket aften.    
 



Angående kommuneplan 2025, har vi indsendt 3 høringssvar i september måned. 
grundet at Fredensborg by ikke fylder meget i de 10 års kommende kommunale 
planlægning. 
 
Høringssvar vedr. Alexandra House grundens bebyggelse. Vi kan kun gå ind for at 
"hullerne" i randbebyggelsen mod Jernbanegade bliver udfyldt på en nænsom måde 
Der bør sættes kommunalt ind overfor de utålelige trafikforhold på Helsingørsvej, 
Lundebakken og Hillerødvej. 
 
Fredensborg by "Den grønne Slotsby" trænger i den grad til en kærlig hånd. Byens 
foreninger bør gå sammen og lægge et massivt pres på det nye byråd og også lægge op 
til en dialog. 
 

Året sluttede med et storskærmsarrangement ved Slottet, hvor Kongens nytårstale blev 
vist. En god tradition i vores by. 

 
Derudover har der også været arbejde med Facebook / hjemmeside.  
 
Dirigenten takkede for beretningen, og erklærerede at beretningen er taget til 
efterretning.   
 

3) Regnskab.  
 
Foreningens kasser, Jane Alberg, fremlagde årets regnskab.  
 
Jane Alberg overtog posten som kasserer d. 1.oktober 2025. Årets overskud er på ca.  
7000 kr.  
 
Regnskabet er rundsendt og blev godkendt uden kommentarer. 

 

4) Budget. 
 
Jane Alberg fortsatte med budgettet: 
 
Foreningen budgetterer med et mindre underskud (ca. 3000 kr.)  
 
Foreningen søger desuden relevante fonde/puljer.   



 
Kontingentet for det kommende regnskabsår er uændret. Budgettet blev godkendt.  

 

5) Valg af bestyrelsesmedlemmer.  

Formanden opfordrede Karin Grethe Madsen til at indtræde i bestyrelsen. Hun modtog 
valget, dog ikke som referent til bestyrelsesmøder. 

Velkommen til Karin. 

Bestyrelsen blev godkendt.  

Bestyrelsen består herefter af: Jane Alberg, Karin Grethe Madsen, Jeanette Andreasen, 
Niels Jensen (formand), Gorm Tortzen og Per Normann Jensen.  

 

6) Valg af revisor. 
 
Genvalg af nuværende revisor, Kitti Hartelius. 
 

7) Behandling af indkomne forslag.  
 
Bestyrelsens forslag om implementering af 2 suppleanter i vedtægterne.  
 
Dirigenten kunne konstatere at det ikke kunne vedtages, da det kræver 2/3 af 
medlemmernes godkendelse/stemmer.  
 
Der er 50 medlemmer i foreningen, men kun 15 til stede på denne aften. Derfor bliver 
der snarest indkaldt til en ekstraordinær generalforsamling. Dirigenten og 
arbejdsgruppen udarbejder den tekst, der er nødvendiggjort for at vedtage forslaget, og 
som kan godkendes med et simpelt flertal af de fremmødte. Den udarbejdede tekst vil 
blive udsendt med indkaldelsen. 
 
Gorm Tortzen bemærkede, at det har vist sig, at bestyrelsen er for lille i forhold til 
arbejdsopgaverne. 
 
 
 
 

  



8) Evt. 
 
Gorm Tortzen opfordrede medlemmerne til at gøre en aktiv indsats for at få flere 
medlemmer.  

Et medlem efterlyste, at tilflyttere kunne få skriftligt informationsmateriale. Per 
Normann Jensen forslog, at foreningerne sammen laver en velkomstpakke. 

Poul Juul fortalte, at kommunens foreningsregister ikke er opdateret siden 2020.  
 
Jane Alberg spurgte til den nye bylivskoordinator. Bestyrelsen kontakter 
udvalgsformand Jesper Tvilde.   
 
Karin Bjerre Madsen roste Country Market, som er et godt og velbesøgt sted i byen med 
mange aktiviteter.     
 
Til sidst takkede formanden dirigenten, der takkede for en god generalforsamling.   
 

 


